

陈雪华：“打仗”19天挺过“至暗时刻”

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 马杰 杨壹

6月18日,浙江省委决定,授予在“两手硬、两战赢”工作第一线表现突出的69名同志“浙江省优秀共产党员”称号。绍兴市公安局越城分局孙端派出所所长陈雪华便是其中之一。作为守护全省首个整村隔离医学观察村的派出所所长,他和同事、村干部、村民们,一起挺过了孙端街道的“至暗时刻”。

从警27年,作为一名老刑侦,陈雪华曾被手持砍刀的嫌疑人包围,他虽紧张却不害怕,朝天连鸣4枪震住了对方。可面对这次新冠肺炎疫情,他感受到了前所未有的压力。直到如今,回忆“封村”的19天,他仍拧紧了剑眉,“说不害怕,那是假的。这就是‘打仗’,我们要抢每一分每一秒。”

“堡垒”筑起了

与往年一样,今年春节前,经商的绍兴人从四面八方回乡,不少人从武汉回到了孙端街道。原本热闹的孙端街道,却因为疫情爆发,突然被“静音”——摸排显示,孙端街道有武汉返乡人员450余名,成了绍兴的重点防控区域。

1月23日,新河村一名从武汉回来的村民确诊,成为越城区第一例、绍兴市第二例患者。陈雪华接到消息后,立即赶到孙端街道办事处。区、街道、村三级负责人召开紧急会议。如何防控?一个个方案被提出,又被否决,直到24号晚上,“整村隔离”的方案被初步确定。

这个方案,让陈雪华有些懵——派出所总共只有10名民警,可村子有2800多人、进出口有十几个。

走出会议室时,已近晚上10点。陈雪华感到肩上的责任更重了——如果要整村隔离,必须提前确定硬隔离卡点位置。好在陈雪华对这里的社情民情以及地理位置

都非常熟悉,他从脑海中调出“大数据”,开始连夜踩点。

卡点怎么选?必须是村民进出必经之路,还得是行车速度慢、不易冲卡的地方。陈雪华开着车绕遍了孙端街道,在凌晨2点多,确定下了12个卡点位置。接着,他回到派出所睡了几小时。他没想到,这几个小时是他接下去2天里唯一的睡眠时间。

1月25日傍晚,绍兴开始下起雨来,雨势越来越大。26日凌晨2点,消息传来:凌晨5点前,重要卡点人员必须到位!这对于陈雪华来说,无疑拉响了“战斗”警报。

他驱车赶到孙端街道,2辆大巴车上百名增援民警已赶到。暴雨中,陈雪华带着12组人马,奔赴各个卡点。有5个卡点大巴车开不进去,他就一趟又一趟用自己的车载人。凌晨5点,主卡点全员到岗;8点,所有卡点到岗。

当陈雪华回到街道准备休息会迎接持久战时,又一个任务下达:孙端街道外围再设6个卡点。这一忙,就忙到了27



陈雪华忙碌在抗疫一线

入党时间:1996年9月

获得荣誉:曾荣立个人二等功1次、三等功1次、个人嘉奖6次

向党说句心里话:吾等本为武夫,此大疫当前,虽无医者之术救苍生,亦有拳拳之心报黎民,舍小家之天伦,佑国家之安宁。

日凌晨。

当陈雪华再次睡下的那一刻,孙瑞街道的“堡垒”已牢牢筑起。

“春天”回来了

这样高强度的工作,陈雪华和同事们连续坚持了19天,检查登记了6000余人次。

危险,也不是没有发生过。

在整村隔离前,陈雪华和同事们走访时,已经开始对村民检测体温、拍照记录。每隔两三天,派出所会进行一次照片整理。村子隔离没几天后,翻看照片时,大家慌了神——民警陈旋波在测温时,口罩没

有完全罩住鼻子,而对方刚刚被确认为重症病例。

陈雪华立即安排陈旋波居家隔离,并给同事们鼓励打气。好在,14天后,陈旋波确认没有被感染。

“夜已深,窗外雨点有些密集了,但我却毫无困意。明天就是孙端街道新河、镇塘殿村解除严控的日子……”2020年2月12日夜,陈雪华写下日记,这也是一篇走红网络的战“疫”日记。

19天的日夜坚守后,全省首个隔离村“解封”,实现了零传染。这一刻,“春天”终于回到了陈雪华的心里。在这次战“疫”中,他从未想要成为英雄,“是党员的信念、警察的使命,支持我勇敢地战斗下去!”

林新法：“调解要跟上时代的脚步”

本报记者 肖春霞

“刚交付的房子,房顶就渗水了,你们说这质量过不过关?”近日,湖州市吴兴区八里镇人民调解委员会办公室里,调委会副主任林新法正在调处一起安置房渗水纠纷,他胸前的党徽熠熠生辉。很快,纠纷得以顺利化解。

入党34年,从事人民调解工作14年,林新法一直扎根基层,把自己从调解“门外汉”锻造成了矛盾化解的急先锋、规范化调解的践行者。

化解矛盾的急先锋

14年前,43岁的林新法开始从事人民调解工作。面对纷繁复杂的矛盾纠纷,他发挥党员不怕困难、勇于克难的精神,主动迎难而上。

不懂就学,工作之余,林新法抽出时间参加培训、看书学习,碰到案例就分析,还积极请教法官、律师。久而久之,林新法的业务越来越娴熟,面对数量多发、类型多样的矛盾纠纷,也总能春风化雨般地化解。

有一次,一起工伤引发了群体性矛盾纠纷。当事双方在继续治疗和赔偿费用方面分歧较大,伤者家属更是因缺少治疗费用而情绪激动。林新法耐心讲解相关法律法规和政策,并细致地做伤者家属的思想工作:“你的家人还在接受治疗,伤残鉴定暂时还不能做,存在很多不确定因素……”在林新法连续几天的努力下,当事双方就赔偿金额的分歧一点点缩小。林新法趁热打铁,对当事双方都进行反复劝说,终于促使双方达成了一致调解意见。

今年新冠肺炎疫情期间,年过半百的林新法充分发挥党员冲锋在前的精神,不分昼夜地奋战在阻击疫情的最前沿。“小喇

叭”宣传队、“洗楼”队、门岗巡逻队等,处处都有他的身影。“我的调解经验足,知道怎么说老百姓容易听得进去。抗疫一线用得上!”林新法说。

规范化调解的践行者

“随着城市化进程的推进,基层矛盾数量增多、性质也更为复杂,必须整合资源、提高调解效率才能跟上时代的脚步。”林新法曾担任八里店司法所所长一职多年,如何让人民调解工作变得更规范、有效、及时,是他一直在思考的问题。

借助司法所规范化建设的契机,林新法带领几名党员干部研究制定目标管理考核办法,建立岗位责任制,全面落实奖惩激励措施;同时,建立每月以会代训、每季岗位轮训、每年专题培训制度,提高预防化解矛盾的能力和水平,带动村(社区)、企业人民调解组织规范化建设。

2012年,响应八里镇政府的号召,林新法尝试让镇人民调解委员会入驻公安派出所调解室、检察院检察室以及公共法律服务站,实现矛盾化解、法律咨询“一站式”服务。在当时,这一做法在一定程度上实现了资源整合、功能聚合、工作融合,方



林新法在一线调解现场

入党时间:1986年10月

获得荣誉:2010年获评全国模范人民调解员;2011年获评全省政法系统优秀共产党员;2016年获评浙江省优秀共产党员

向党说句心里话:不忘初心,坚持用脚步丈量基层、用真心化解矛盾。

便了群众办事,提高了矛盾化解效果。

在学习中摸索、在实践中反思。到如今,14年基层调解实践下来,林新法已形成了一套独有的调解理论知识,也乐意对后辈倾囊相授。今年,吴兴区司法局开展了司法行政系统导师传帮带活动,林新法

首先响应,担任导师,与当地5名司法所所长结成师徒关系。

“他们都是年轻党员,我和他们交心谈心,对他们面对面传授指导,不断提高他们的政治素质和业务水平。”林新法说,“能多教他们一些东西,我特别高兴。”